



Godina XXXI - Makarska 1991. broj 3

RIJEČ UREDNIŠTVA

I u ovom ratnom vihoru nastojali smo zadržati neprekinuto izlaženja. Ovaj broj započinjemo minucioznim razmišljanjem prof. Bezića o oznakama i distinkcijama između spustolata i pastorala. Imenovanje pojedinih djelatnosti održava konkretno shvaćanje te djelatnosti. Zato to u nikakvom slučaju nije samo lingvistička rasprava nego i ozbiljno razmišljanje o glavnim djelatnostima Crkve.

Po Isusovim prisposodobama i izrekama, Samarijanci su ostali trajno prisutni u kršćanskoj civilizaciji. Ali ne samo po tome. I danas živi mala etnička skupina koja se upjela zadržati zahvaljujući i življenoj predaji okupljanja oko hrama i ostataka hrama na brdu Garizim. O arheološkim otkrićima samarijanskog hrama koji je građen po uzoru na Jeruzalemski, i još ponešto o samarijanskoj religiji i kulturi, čitajte u sažetoj raspravi fra Franje Čarova.

Andeli se veoma rijetko pojavljuju u programu naših kateheza i katekizama. Naš stalni pastoralni suradnik vlč. Jakšić nastoji upozoriti na probleme raskoraka između kateheze i življene vjere u obiteljima pogotovo danas kad katekizmi postaju školski priručnici.

Stota obljetnica smrti kardinala Newmana je dobra prigoda da naši čitatelji bolje upoznaju toga orijaša kršćanskog života

AREV; S.
A; B. NO
AMAC; S.
DA.

1 75 dinara.
A dolara (za

KLASA 410
izvodom iz

koji je mnogim svojim idejama utro put uspjesima Drugoga vaticanskog sabora.

Uredništvo je uvijek nastojalo objavljivati stručne prikaze značajnijih knjiga našega vjerskoga tiska ali nije bilo lako pronaći odgovarajuću suradnju. U ovom broju prof. fra Karlo Jurišić predstavlja knjigu "o župi i crkvi sv. Ivana Krstitelja u Zagrebu".

S posebnim zadovoljstvom preporučujemo raspravu našega stalnog suradnika Josipa Franulića o svome predšasniku don Ivi Loziću, župniku u Gdinju i Bogomolju na Hvaru. Studija sadrži mnoštvo podataka iz Crkvenog i narodnog života od 1968. do 1978. godine. Prilike i događaji u navedenim župama prelaze značenje lokalnih ograničenja jer su izraziti primjeri stanja Crkve i hrvatskog naroda u vrijeme gruboga i primitivnog komunističkog jednonumlja. U svemu tome seoski župnik don Ivo i nije neka iznimka nego jednostavno ono što su bili ostali njegovi kolege: katolički svećenik koji je izgorio radeći za Crkvu u "malom mistu" zaraženim primitivizmom seoskih glavešina i oportunizmom običnih ljudi. Zbog svega toga, ova studija je dragocjeni izvor za upoznavanje povijesti Crkve na našim stranama u vremenskom razmaku naznačenog desetljeća. Veoma je pohvalno da je ova studija napravljena navrijeme jer neće proći dugo da nadolazeća generacija jednostavno neće moći vjerovati da je to bila življena stvarnost u drugoj polovici 20. st. u ovom predjelu Europe.